



Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς:

- Εσωτερικών, κ. Π. Σκουρλέτη
- Υγείας: κ. Α. Ξανθό.

ΘΕΜΑ: «Επαρκή στελέχωση των υγειονομικών Υπηρεσιών με επόπτες δημόσιας Υγείας».

Οι Υγειονομικές Υπηρεσίες είναι η αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή και τον έλεγχο της νομοθεσίας για την λειτουργία επιχειρήσεων του κλάδου τροφίμων και ποτών και γενικότερα επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος και γι' αυτό και σε συνεργασία με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη πρέπει να αναπτύσσεται μια ενιαία και ολοκληρωμένη πολιτική για την διασφάλιση της ασφάλειας των τροφίμων, των ποτών κλπ. Με τις πρόσφατες τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος έρχεται στο προσκήνιο το θέμα της περαιτέρω στελέχωσης των υγειονομικών υπηρεσιών, ως συνοδευτική ενέργεια προκειμένου αυτές να καταστούν πιο αποτελεσματικές και να προστατεύονται επαρκώς οι πολίτες σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων.

Επειδή οι υγειονομικές Υπηρεσίες σε συνεργασία με άλλες εμπλεκόμενες υπηρεσίες έχουν αρμοδιότητα για την εφαρμογή και παρακολούθηση της νομοθεσίας και λήψη μέτρων ενώ άλλες δραστηριότητες όπως, η πρόληψη και διερεύνηση κρουσμάτων μολυσματικών ασθενειών, συμπεριλαμβανομένων και τροφικών δηλητηριάσεων και διενέργεια επιδημιολογικών ερευνών για εντοπισμό της πηγής μόλυνσης και για αποφυγή εκδήλωσης νέων κρουσμάτων, ο έλεγχος της ποιότητας των ακτών κολύμβησης και κολυμβητικών δεξαμενών είναι απολύτως απαραίτητες προκειμένου να προστατεύονται οι πολίτες. Επειδή, όπως υποστηρίζει και ο κλάδος των εποπτών δημόσιας Υγείας, προκειμένου οι κατά τόπους υγειονομικές υπηρεσίες να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις ανάγκες των ελέγχων είναι αναγκαία η περαιτέρω στελέχωση τους με επόπτες δημόσιας Υγείας.

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί:

- Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να στελεχωθούν περαιτέρω με επόπτες δημόσιας υγείας οι κατά τόπους υγειονομικές υπηρεσίες της χώρας;
- Ποιος ο γενικότερος Κυβερνητικός σχεδιασμός και ποια μέτρα στήριξης-ενίσχυσης του έργου των εποπτών δημόσιας υγείας προτίθεστε να λάβετε;

Ο ερωτών βουλευτής

Βασίλης Κεγκέρογλου